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ahová a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények intézendök 
Ilyen kőzleményeketés megkeresé­
seket lapunk nyomdájaiselfogad.
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Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

A függetlenségi politika.
Lehet-e 67-es alapon függetlenségi 

politikát folytatni?
A függetlenségi és 48-as párt több­

ségre jutásának napjától kezdve ezen 
időszerű kérdés körül forog elméleti 
téren a vita Írásban és szóban, másfelől 
a törvényhozás feladatainak egy-egy 
megoldása, valamint a kormány némely 
ténykedése a gyakorlatban szolgáltat 
feleletet a fenti kérdésre.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a 
vitatkozók közül azoknak van igazuk, 
a kik azt állítják, hogy lehet 67 es 
alapon a függetlenségi eszmét szolgálni 
és ilyen politikát csinálni. A gyakorlat­
ban előforduló esetek több Ízben igen- 
leges választ adtak a tárgyalt kérdésre, 
mielőtt a szóliarc eldőlt volna.

A függetlenségi párt egy töredéke, 
az Ugron-csoport régen vallja ezt a 
meggyőződést, hogy igen is lehetséges.

A Kossuth Ferenc pártjának két 
esztendő óta folyó szereplése az orszá 
gos politikában, a vezéreknek a kor­
mányzásban való részvétele a legfőbb 
bizonyítéka annak, hogy lehet 67-es 
alapon a 48-as elvek szolgálatában mű­
ködni és a 48-as alkotmány teljes hely­
reállítása céljából az előkészületeket 
megtenni, a talajt felszántani, hogy 
utóbb a vetést foganatosítsuk.

Miniszter vezéreink és többi szere­
pet játszó államférfiunk bizonyára nem 
tévesztik müködésökben szemök elől a 
párt nagy céljait. Ezek előmozdítá­
sára többet tehetnek nagy hatáskörrel, 
befolyással redelkező állásukban, mint 
tehetnének az ellenzéken vezéri minő­
ségben.

Az Ausztriával fennálló közösügyek- 
nek csökkentésére, a megszüntetésüket 
bevezető ténykedések gyanánt, már 
eddig is történtek fontos lépések. A 
legutolsó gazdasági kiegyezéskor biz­
tosította magának az ország és elis­
mertette Ausztriával azt a jogunkat, hogy 
áttérjünk 1917-ben a külön vámterület 
állapotára. Nem különben kivívta az 
ország azt a jogot, hogy külföldi keres­
kedelmi szerződéseken addig is mint 
egyenjogú és önálló szerződő fél sze­
repeljen.

A külön magyar nemzeti bank felál­
lítására irányuló mozgalom hasonlóké­
pen olyan jelenség, mely a független­
ségi politika megvalósításának érdeké­

ben levő dolog színében mutatkozik 
ország-világ előtt. Ha nem létesülne a 
magyar nemzeti bank, nem a függet 
lenségi párt akaratán fog múlni.

A külön bank felállítására való tö­
rekvés még nem azonos, természetesen, 
annak létesítésével, de az a körülmény, 
hogy 67-es alapon, a 67-es törvények 
mostani uralmának tartama alatt vállal­
kozik a párt a bank megteremtésére, 
— mutatja, mennyire megvan a párt­
ban az elszántság, megvan az erős akarat 
67-es alapon érvényt szerezni 48-as 
politikájának gazdasági tekintetben és 
látnivaló egyúttal, hogy annak folytatá­
sát lehetőnek tartja.

A katonai kérdésben elfoglalt állás­
pontunk, mely szerint csakis nemzeti 
vívmányok elérése árán vagyunk haj­
landók a katonai kiadások emelésére, 
szintén azt bizonyítja, hogy a mai 67-es 
alapon kíván közeledni a párt a nem­
zeti hadsereg ideája felé.

Semmit sem von le egyelőre, mig 
a párt 67-es pártokkal áll szövetség­
ben, a függetlenségi politika érvénye­
sülésének becséből, hogy a mi politi­
kusaink részt vesznek a közös ügyek 
delegációjában, vagy hogy a gazdasági 
kiegyezéssel kapcsolatosan a kvóta 
emeltetett. Országgyűlési pártunk az 
uralom és kormányzás előnyeivel együtt 
vállalta annak kellemetlenségeit. A po­
litika, mely a kormányzás módját és 
eszközeit megválogatás tudománya, sok­
szor teherrel járó kötelesség teljesíté­
sét rója a nemzetre De az ország sem 
vállalta ezt a terhet ellenérték nélkül. 
Az ellenérték volt az Ausztriával fennálló 
gazdasági visszonyunk uj rendezése, 
mely kvóta-emelés néfkűl nem jött vol­
na létre. A függetlenségi párt a hata­
lom birtokában meghozta azt az áldo­
zatot épen politikájának érvényesülése 
kedvéért, hogy maga iránt a közgaz­
dasági világban bizalmat ébresszen.

A politikában hajlandó vagyok elis­
merni azt a macchiavellista tanítást, 
mely szerint a cél szentesíti az eszkö­
zöket, hozzáteszem, abban az esetben, 
ha az eszköz tisztességes és men er­
kölcstelen, ha kárt nem okoz hasz­
nálata.

A függetlenségi párt kormányzata, 
nem különben bármely más párté 
csakis 67-es alapon kezdődhetik és tör­
ténhetik jelenleg. Mig a 67-es törvé­
nyek léteznek, normális kormányzást

el sem lehet képzelnünk mást mint azok 
álláspontjáról folytatva.

Tudvalevő dolog, hogy évekkel ez­
előtt, még tizenöt éve is, azt hirdették 
meggoudolatlanabb függetlenségi politi­
kusaink, hogy a párt nem törekszik 
kormányzó hatalomra. Ilyen helytelenül 
fogták fel az illetők azt a függetlenségi 
dogmát, mely a 67-es alkotmány meg­
változtatásáért vívandó küzdelmet szabja 
elő feladatunk gyanánt. Az akkori pró­
fétáink adósok maradtak a felvilágosí­
tással, miért nem; nyilván maguk sem 
voltak tisztában a teendőkkel, miképen 
vélték a 48-as törvények helyreállítását, 
ha egyenesen megtagadták a 67-es 
alkotmányt és kormányzati működésről 
annak alapján eleve lemondtak, ők 
valószínűleg ugyanazt a természetfölötti 
erőt érezték magukban, mint a mostani 
Lengyel Zoltánok, akikre ha reá bíznák 
az ország sorsát, képesek lennének 
—- saját hitük szerint — 24 óra alatt 
megteremteni Magyarország független­
ségét.. Jó, hogy az efféle csínynek le­
hetőségét, rajtuk kivül el nem hiszi 
nekik senki és nem bízná kezükre senki 
a hatalom gyeplőjét.

A mi régi szabású függetlenségi 
politikusainkban sem igen bízott az or­
szág többsége, a szabadelvű párt meg 
épenséggel forradalmi és felforgató 
szándékkal gyanúsította meg őket. Kor­
mányképteleneknek tartotta őket az 
ország túlnyomó része, kik e gyakor­
lati politika intézéséről lemondtak.

A nemzetek természetes és törvé­
nyes fejlődésében nincs ugrás. Az erő­
szakos haladás zavarokkal jár. A füg­
getlenségi politika távol áll az erőszak­
tól, a forradalomtól; törvényes eszkö­
zökkel kívánja az ország teljes szabad­
ságát úgy a politikait, mint a gazdaságit 
megszerezni. Ennélfogva nem is képzel­
hető másképen közreműködése az 
ország ügyeinek intézésében, mint hogy 
az ország létező törvényeit, amig azo­
kat alkotmányos utón meg nem változ­
tatja, elismeri és tiszteli, politikájában 
alapul veszi, kiinduló pontul tekinti.

Újabb időben minduntalan hírek kel­
nek szárnyra a 48-as és az alkotmány­
párt egyesüléséről. Örömmel veszünk 
tudomást róla, hogy ha az ezidő szerinti 
két legnagyobb párt közeledik egymás­
hoz, mert a magyarság tömörülését 
látjuk benne, ha a hírnek reális alapja 
van. Mindjárt sietek azonban hozzátenni, 
hogy a mi pártunknak csakis elveinek
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teljes épségben tartása mellett tanácsos 
az egyesülésbe belemennie.

A függetlenségi pártnak nem szabad 
élveiről lemondania, mert akkor megszű­
nik saját létjogosultsága. A 48-as zászló 
lehajlása egyértelmű lenne a magyar 
nemzeti eszme hanyatlásával, hiszen 
Bocskai, Bethlen, Rákóczi és Kossuth 
szelleme és hagyománya, melyet mi 
követünk, annak az eszmének ápolásá­
val egyértelmű.
' Magyarország önállóságát feltételül 
követeli a magyar állameszme tiszta 
fennmaradása, további élete. A közös­
ügyek elhomályosítják ezt a gondolatot, 
melynek megvalósításáért jelenleg a mi 
pártunk harcol egyedül. A 67-esek nem 
szolgálják még közvetve sem a perszoná­
lis unióig elmenő szabad Magyarország 
céljait:

Igaz, hogy viszont a 48-asoknak a 
mai 67-es alapon kell folytatniok poli- 
tjkájokat. Ennek az alkotmánynak ke­
retén beiül és fokozatos fejlesztésével, 
lépésrőMépésre, türelmesen és nagy 
bölcseséggel haladva szükséges diadalra 
juttatni a zászlót. A mi küzdelmünk edzi 
a nemzeti erőkét, inig a 67 es alkot­
mány változatlan fenntartása a lemon­
dást, a stagnálást jelenti számunkra, 
mély a hanyatlással egyértelmű.

A függetlenségi politika bir sikeresen 
megküzdeni a központosító birodalmi 
törekvésekkel. Annak elevenül ható ere­
jét szükséges ellene szegeznünk az egy­
séges mótiaréhia eszméjének. A küzde­
lem sikere egységes nagy magyar pár­
tot feltételez. Arra, hogy egy táborban 
találkozzunk, egyesüljünk, a 67-es alap 
kínálkozik csupán, mely összekötő ka­

pocs lesz 48-asok és 67-esek közt és 
a mely alapon kell tovább harcolni 
48-as irányban, mert lehetséges olyan 
politikát folytatni; különben lemondhat 
a párt saját jövőjéről, mely Magyaror­
szágé is. B.

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk e hó 14-én 

Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, jobban mond­
va, tartott volna, ha a törvényben előirt 
határozatképes szám meglett volna! így 
azonban az 5 pontból álló tárgysorozat 
2—5 pontját — a kórházi telek átadása 
a főgimnázium uj épülete számára csere­
képen. területek és ingatlan elidegenítése 
a sertéshizlalók vasúti vágánya, a kliszai 
megállóhely és tisztviselőtelep céljaira — 
a jövő junius havi r. közgyűlésre kellett 
elhalasztani. Nagyon helyes, hogy újabban 
sűrű egymásutánban, majdnem 2—3 beteil­
ig i n t van közgyűlés. A közgyűlés, miután a 
polgármestert bízta meg. hogy a jelentkező 
biz. tagokkal Újvidék városát a pancsovai 
főispán installációján képviselje, a kon­
zervgyárnak a napirend összeállítása után 
érkezett kérvényének tárgyalásával fog­
lalkozott % órán át.

Úgy a gazd. bizottság, mint a tanács 
javasolja, hogy a konzervgyár vagyonálla­
potának, üzemképességének megállapítása 
végett szakértő bizottság küldessék ki, 
amelynek véleménye alapján egy későbbi 
közgyűlés határoz afelett, megadja-e--a 
konzervgyár által kérelmezett 30,000 
kor. elsőbbségi kötvények jegyzését, amely 
6% kamat mellett a gyár ingatlanaira 
első helyen betábláztatnék.

Elsőnek Dr. Szlezák szólalt fel, aki 
élénk figyelem s nagy tetszés közt körül­
belül igy szólt:

Bevallom: a kérvény meglepett; meg­
lepett jobban mondva a kérvényezők 
merész feltevése, hogy képtelen kérel­
müket teljesíteni fogja a tiszt, közgyűlés. 
A kérvényezők ezen merész feltevése 
gondolkodóba ejti az embert és meg­
mozgatja lelkiismeretét, hogy váljon mi­
féle bűneink és mulasztásaink lehetnek 
múltúnkban, hogy a kérvényezők ilyen 
kérelemmel járulnak elénk. Az előadó ur 
röviden ismertette a kérvény tartalmát 
és abból azt látom, hogy a kérvényező 
káposztagyár nagy, költői fantáziával ren­
delkezi.«. Már a cégük: konzervgyár —is 
költői nagyítás, mert valójában soha 
konzervet nem gyártottak, nincsenek is 
erre berendezkedve, hanem egyszerű ká­
poszta savanyító, vagy káposzta taposó 
telep. Költői nagyítás, vagy a rendkívüli 
meleg szülte azt az állításukat is, hogy 
Ők nemzetgazdasági hivatást teljesítenek. 
Kérem t. közgyűlés, lehet-e ilyen hivatást 
oly kisszerű eszközökkel és erőkkel tel­
jesíteni. mint amilyenekkel ez a káposzta 
savanyító telep megindult? Megengedem, 
hogy eleinte a legszebb reményekkel sa­
vanyították a káposztát, de köztudomású 
dolog, hogy a remények csakhamar tönk­
rementek, hogy a gyárnak nevezett 
káposzta savanyító telep üzemét teljesen 
beszüntette, azaz elkracholt és most már 
egyéb savanyítani való hijján a saját 
részvényeit savanyítja be és ezekből a 
saját besavanyított., de nem konzervált 
részvényeiből akar 30,000 korona értéküt 
a város adózó polgárainak a nyakába 
sózni!

TÁRCA.
Újvidék legújabb látványossága.

Újvidék azon kevés magyarországi város 
közé tartozik, mely lakosságának számához 
képest feltűnően élénk életével a többi várost 
jóval túlszárnyalta. A körünkbe érkező idegen 
igen kellemes benyomással hagyja el a vá­
rost; — hol ha csak pár órát is töltött, azzal 
a hittel távozik, hogy olyan város, hol ily 
élénk élet van. az a rohamos fejlődés utján 
kell hogy legyen és ez a város hivatva van, 
hogy Délmagyarország empóriuma, kis metro­
polisa legyen.

Évről-évre szebbnél szebb paloták emel­
kednek ki a földből és ma már egyes utcák 
határozottan nagyvárosi jeleggel bírnak. Újvi­
dék emellett fejlődésének csecsemőéveit éli, 
de a jó orvos "biztos diagnózisával már most 
még lehet állapítani, hogy rohamos és izmos 
fejlődés által Újvidék hamarosan azzá lesz, 
amivé tenni a város vezetősége céltudatos és 
okós politikával célozza.

„Újvidék á szenzációk városa“ — mondta 
egyszer e sorok ivójának egy tekintélyes bu- 
pesti lap szerkesztője, aki ma az országgyűlés 
számottevő tagja Es igaza van. A szenzációk

Újvidéken rohamosan érik egymást. A szen­
zációk lehetnek azonban kellemes szenzációk 
is, mert szenzáció alatt a mai botrányéhes 
közönség legelsőkben is — botrányt keres. 
Ha csak az újvidéki politikai élet tarka mo­
zaikjára tekintünk vissza, már ez egymaga is 
a kellemes szenzációk egész láncolata. Az az 
örvendetes és gyors áthasonitás, az országban 
páratlanul álló okos nemzetiségi politika, test­
véri egyetértés — nem-e szenzációk ?

Újvidék az újítások terén tanúbizonysá­
got tett, hogy modern város, amelynek veze­
tősége nem majmol más városokat, hanem 
életrevaló, okos eszmékkel igenis más váro­
soknak mintaképül szolgál. Nézzük csak meg 
a bácskai lapokat, minden soruk, amelyben 
Újvidékről írnak, irigységgel van teli. Alig 
múlik el nap, bogy a mi épülő félben levő 
kórházunkról, artézi fürdőnkről, az előkészítés 
stádiumában levő vízvezeték, villamos világí­
tás és vasútról, állandó dunai hídról, hidsánc 
megváltásról, a kérvényezett pónzügyigazga- 
tóságról, államvasuti üzletvezetőségről és sok 
egyébről ne találnék az irigységtől duzzadó 
sorokat, — melyek, mi tagadás, nekünk jól 
esnek, mert hirdetői annak, hogy élünk és 
élni akarunk.

Igaz elismerés illeti a mi főispánunkat,

akiről ellenfelei, — kinek nincsenek Újvidéken 
ellenfelei??*? —- is kiállítják a bizonyítványt, 
hogy az ö kormányzata alatt a város többet 
haladt, mint annakelőtte 30 év alatt.

Újvidéknek, a szenzációk városának, meg­
van újra a maga szenzációja. Egy a mag» 
nemében nemcsak Magyarországon, de kül­
földön is páratlanul álló pazar diszú, szinte 
túlságos fényűzéssel felépített remek kioszkja, 
mely a város főterén épülve Újvidéknek ha­
tározottan nagyvárosi jelleget ad. Mayer Imre, 
a Mayer nagyszálloda tulajdonosa tudvalevő­
leg, tiz évre bérbe kapta a város közgyűlésé­
től, — annak egyhangú határozata folytán, — 
a város főterén levő hatalmas aszfaltozott 
előteret és azon páratlan szépségű nyári mu­
latót létesített, melyre Újvidéknek szüksége 
volt. — lévén kellemes tartózkodása helyek­
ben oly hiány, hogy e város minden polgára, 
csak örülhet, hogy akadt áldozatkész ember, 
aki vagyont felérő befektetéssel olyasmit léte­
sített. amelyért — nemcsak a bácskai, de inás 
városok is irigyek lesznek reánk. Tizenkét 
hatalmas vasalkotmány helyezkedik el a kö- 
röndön. Két-két ilyen művészi kivitelű kioszk 
egyforma. A sokfajtasága megadja a szemnek 
a kívánt változatosságot. Egy-egy kioszkban 
iO—15 asztal fél el és mindegyikben 25—55

Hatóságilag megengedólyezett

TELJES VÉGELADÁSI
Az üzlet feloszlatása miatt az összes ékszerek,

arany*, ezüst*, chineeztiit-áruk és érék

30—40°|o-kai az áron alul eladatnak.

ÁRMÁNY GÉZA 
= ékszerész és órás=

ÚJVIDÉK, Fő tér.
17—86
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Nohát én nem vagyok barátja az ilyen 
besavanyított elsőbbségi részvényeknek és 
nem kérek belőlük ! és azt hiszem, hogy 
az adózó polgárok pénze se arra való, 
hogy ilyen elrothadt káposzi agyárra té­
tessék kockára.

Az elbukott gyár viszonyai köztudo­
másúak. Nekem és azt hiszem a t. köz­
gyűlésnek is me;> van arról már a maga 
megállapodott nézete és meggyőződése. 
Azért nem fogadom el a tanács javasla­
tát, ellenzem a bizottság kiküldetését és 
a kérvény egyszerű elutasítását indít­
ványozom.

Forster G. tanácsnok utalva a gyár kez­
detének nehézségeire, alkalmatlan időben 
történt létesítésére, másfelől nemzetgaz­
dasági fontosságára, melynél fogva hely­
beli tennesztményeket — káposztán kívül 
babot, borsót, paradicsomot — dolgoz fel 
népeledelnek, a tanács javaslatát ajánlja 
pártolásba.

Lovrekovits Dr. Szlezákot pártolja, 
mert a gyár tönkremenőben van s mert 
a szükséges áldozatot, a részvényes tagok 
a maguk kebelében is meghozhatnák.

Dr. Gál csodálkozik a bizottság ki 
küldetésének ellenzőin, a gyár fenállásának 
állami érdekből is szükségességét hangoz­
tatja, mivel 11)00 család él itt konyha- 
veteményekből s az ezeket feldolgozó 
gyárnak úgy bel- mint külföldön szerzett 
vevőit meg kell tartani

Dr. Kubinyi a szomszéd Unió cement­
gyár példájára utalva, mely ugyancsak a 
kezdet nehézségeivel küzdve, kétszer is meg­
bukott,de ma világhírű,gazdasági szempont­
ból szükségesnek mondja a kérvény mér­
legelését és szakértők kiküldését javasolja. 
Dr. Szlezák a zárszó jogával élve, újból 
kimutatja, hogy a csekély anyagi erőkkel 
és eszközökkel rendelkező gyárnak jövője 
alig lesz, amiért a pénzpiacok egyike sem 
vállalkozik támogatásra és hivatkozva a 
gyár közismert zilált, viszonyaira, az ellene 
beadott fényitől feljelentésre, a bizottságot 
is feleslegesnek mondja.

Elnöklő főispán ezzel a vitát bezárja és 
biz. tagok jelölését kéri az esetre, ha a köz­
gyűlés bizottság kiküldése mellett határoz, 
kijelentvén, hogy e jelölés semmikép sem

személy talál kényelmes helyet. A kioszkok 
vízmentes ponyvával vannak fedve és oldal- 
függönyökkel ellátva. A kioszkok, — és ez a 
tulajdonos különös érdeme, — egytól-egyig 
újvidéki iparosok kezei alól kerültek ki. Az 
egész mü Jerczetier Xipót mérnök zseniálitá- 
sát dicséri. A kioszkokat franszki Vilmos 
múlakatos építette önmagát dicsérő bravúrral. 
A kárpitos munkát Schwarz újvidéki kárpitos 
végezte igazán sok csínnal. A főtéren levő 
pazar mulatóhoz két művészies kivitelű nagy 
diszkapun lehet bejutni. Maga az egész tér 
20-50 centiméter magas finom folyamkavics- 
csal van feltöltve, mely állandóan locsolva, 
rendkívül hús és kellemes tartózkodási hely- 
lyé teszi e mulatót, mely fényüzésszámba menő 
villamosvilágitással van ellátva és a mely 
nappali világosságot áraszt. Hat legmodernebb 
ivláinpa ezer-ezergyertyafényű, mintegy 50 — 70 
izzólámpa, egyenként §0—100 gyertyafény- 
nyel tündéries világítást fog adni. A villamos 
berendezést is újvidéki ember: Joker Vi/mos 
készítette, kinek ez n műve nem az első és 
remélhető, nem az utolsó kitűnő alkotása. A 
cimtáblák is helyi ember kezei alól kerültek 
ki. Schwarz Dávid ciinfestő végzett dicséreles 
munkát.

A kioszkokon belül, a szabad téren, a
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praejudikál a közgy. határozatnak. Miután 
Pekló indítványára Popadics Péter, Dr. 
Adamovich és Dietzgen Gábor választat­
nak e szakértő bizottság tagjaiul, elnöklő 
főispán annak újbóli hangsúlyozása mellett, 
hogy e bizottság nem praejudikálhat a 
közgy. határozatnak, szavazásra bocsátja a 
tanács javaslatát — szakértő bizottság 
kiküldése iránt — melyet a nagy többség 
elfogad. A gyár támogatása iránti kér­
vény felett határozni még mindig a köz­
gyűlés szabadságának és jogának marad 
fentartva.

Jegyzőkönyv hitelesítőidül elnöklő fő­
ispán Popadics P., Dr. Szlezák L és 
Geissler J biz. tagokat kéri fel, mire a 
közgyűlés s/45 után véget ért.

A városi javadalmak
április hóban.

A városi javadalmak folyó április havi 
bevételei a múlt évi időszakhoz képest ismét 
emelkedést, illetve többletet mutatnak fel, 
amit a következő számadatok bizonyítanak:

05 fillért tesz ki.

Vizgyógyintézet Kamenicán.
Egy Újvidéken alakulóban levő részvény- 

társaság Kamenicán, az u. n. iregi utón viz- 
gyógyintézetet akar létesíteni, mely egyszers­
mind a Lahmann rendszerű levegő- és fény­
fürdővel lesz egybekötendő.

kavicscsal behintett területen Jáhl Jstván 
kertész tündérkertet varázsolt; a közönség meg 
lesz lepve, mire képes egy ügyes kertész, — 
aki ugyancsak helyi ember, ami bennünket 
még büszkébbé tesz.

A kavicscsal behintett területen emelke­
dik ki a hatalmas zenepavillon, hol hetente 
hatszor, tehát egynek kivételével naponta 
katonai hangverseny lesz, — potom 10 krajcár 
belépődíjért.

A zenepavillon körül díszes, pompás kerti 
ernyők, művészi kivitelű kosárfonatu asztalok, 
karosszékek, tengeri fürdőkön látható úgyne­
vezett : strandkorbok, Ízléses szinpompában 
tündérszéppé fogják tenni a teret.

Még sokat Írhatnánk a tegnap este meg­
nyílt remek mulatóról, de maga az alkotás 
dicséri önmagát és Újvidék csak hálás lehet, 
hogy akadt vállalkozó szellemű ember, aki 
ily óriási áldozattal a kocsik és kofák eddigi 
tartózkodási helyéből tiindórkertet tudott csi­
nálni. A közönség méltányolni is fogja az 
áldozatkészséget, — melyet a többi városok 
minden bizonynyal újra elirigyelnek tőlünk — 
a szenzációk városától.

1907. 1908.
Bor fogy adó 12,446 K 92 f. 12,750 K 25 f.
Hús „ 4,511 „ 40 „ 5,133 44
Vágóhídi dij . 2,092 „ 12 r 2,236 „ 99 „
Kövezetvám . 1,544 „ 94 h 1,973 „ 68 „
Helypénz . . 727 „ 6» 888 , 52 „
Mérlegdij 725 „ 80 821 n 52 „
Part- dij 70 „ 18 „ 212 ,, 70 „
Heti piac . . 72 . 72 n 85 . 54 „
Bor fogy. pótadó 1,343 „ 10 r 1,378 . 87 „
Hús „ . „ 1,128 „ 51 M 1,284 » 01 „
Szesz „ . „ 1,153 „ 81 n 1,074 - 16 „
Likör „ . „ 215 „ 62 132 . 41 „
Átalány 375 „ — 365
Birság . . 136 „ 89 n 210 , 58 „

összesen: 26,544 „ 61 n 28,547 - 66 „
A két végösszeg egybevetéséből kitűnik,

E kitűnő gondolat, a hely remek fekvése 
és az alakulóban levő igazgatóságnak agilitása 
folytán máris a megvalósulás stádiumába 
lépett. Könnyű megítélni, váljon ily modem 
berendezésű fény- és vizgyógyiutézetnek van-e 
jövője. Vessünk csak egy pillantást, környe­
zetünkre : azt tapasztaljuk, hogy ismerőseink 
százai óvről-évre külföldi fürdőkbe rándulnak, 
hogy ott rengeteg pénzt költsenek. Eltekintve 
attól, maga az útiköltség elegendő lesz, hogy 
itt Kamenicán egy 4 heti kúrának alávesse 
magát az illető. A mi vidékünk közönségét 
ismerve, állíthatjuk, hogy ftirdovendégben hiány 
nem lesz, csak az igazgatóság belátásától függ, 
váljon kevesebb jövedelemmel akarja-e beérni 
és a szegényebb sorsú fürdővendégeknek akar 
és tud-e elegendő helyet fürdőtelepén kizto- 
sitani. Hiszen ezen fürdőtelep nemcsak bete­
geknek lesz gyógyítója, hanem egészségeseknek 
kellemes otthona, hol a forró nyári napok és 
a város ölő pora elől menedéket találnak. 
Xamenicát eddig is az idegenek százai láto­
gatták, akik azonban ellátást és lakást nélkü­
lözni kénytelenek lévén, e kies helyet csak­
hamar megint el is hagyták.

E sajnálatos tényen segíteni van hivatva 
az alakulóban levő fürdőtelep, mely nemcsak 
a vizgyógyintézet minden kellékével fog a 
betegeknek gyógyulást biztosítani, hanem az 
úgynevezett természetes gyógymód vagyis 
fény- és légkurával kapcsolatos vegeteriánus 
életmód — fog az arra hivatottaknak szak­
avatott orvosok által rendelkezésre állani.

Az építendő szálloda 40 modern berende-. 
zésii, vili any világi lássál és vízvezetékkel ellá­
tott szobából fog állani, hol egyszerre 60 sze­
mély nyer ellátást.

A fürdőhely megközelíthető: Kamenicától 
V, óra alatt, a beocsini vasúttól alig egy pár 
perc alatt. A remek iregi erdő közvetlen kö­
zelében van. Ezen részét a szerémi hegyeknek 
méltán ,a magyarországi Svájc-nak lehet 
nevezni.

A kiszemelt hely Schwarz József szőlő­
nagybirtokos, köztiszteletben részesülő polgár­
társunknak remek villája: gyönyörű parkkal 
és minden a gazdászathoz szükséges mellék­
épületekkel, u. m. teljesen berendezett tehe­
nészet 20 svájci tehénnel, méhészettel stb.

Mindezen melléképületek kitűnő szolgála­
tot tesznek a létesítendő gyógyintézetnek.

Hogy ezen igazán nemes) intézmény léte­
sülhessen, sok függ a nemes gondolkozása és 
jómódú polgártársainktól. Amint értesültem, e 
célból a helyszínén f. hó 24-éu d u. 3 órakor 
helyszíni-értekezlet tartatik, melyre az intéz­
ményt pártoló polgártársaink közül mindenkit 
szívesen látunk. Adja Isten, hogy ez az üdvös 
eszme minél előbb létesüljön.

Dr. Markoviié Lázár.

Nemzeti színészet.
Millöckerr.ek kedves zenéjét elevenítették 

fel szerdán este, a „Szegény Jonathán“ cimü 
operetteben, sajnos gyengén látogatott ház 
előtt. Pedig kedves és jó előadásban volt ré­
szünk. Vandergold szerepében Békefi Lajosnak 
kellemes tenorja kiváló ügyességgel jutott 
érvényre. A címszerepet Mezei Andor adta. 
Kiváló baritonját ez alkalommal is nagy él­
vezettel hallgattuk. Bárdos Irma Hariette sze­
repében igazán felülmúlhatatlan szopránjával 
csodálatba ejtett. Sümegi ügyesen játszotta 
meg Novolszkyt, Békefiné Arabellát. Krémer, 
mint mindig, ez este is tetszést aratott tréfás 
és kellően, diszkrét komikummal feldolgozott 
szerepében. A derűs impresszárió fénomináli- 
san jutott érvényre játékéban. Kisebb szere­
peikben jót nyújtottak Baróthy, Mikes és
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Virágháty. Zajos tetszésnyilvánításokat aratott 
a harmadik felvonásban előadott négertánc, 
a melyet Németh Eszti, Nemes Bella és Mol­
nár Rezső lejtettek. Ez este óváció is volt. 
Felhő Rózsi, ki végtelen kedvességgel, kiváló 
hatással játszotta Mollyt, a zajos tapsviharon 
kívül tisztelőitől szép virágcsokrot kapott. 
E tett mindennél szebben beszél, a lelkes 
adomány az igazi, hivatott művészetnek szólt.

Hiába „a vig özvegy“ hóditó körútja még 
mindig tart. Ezt mutatta a csütörtöki esti 
előadás. Uj volt a címszerepben Krémemé Lili. 

•Meg vagyunk szokva kiváló alakításokat 
látni tőle és igy nem csalódtunk abban, 
hogy mai fellépése ismét a feltartózhatatlan 
siker jegyében folyik le. Édesség, kellem, 
r-outin jellemezte mai játékát. Kiváló kedves­
séggel előadott énekszámait nem győzte ujráz- 
ni. Valenoienne szerepében Bárdos Irma ismét 
tanujelét adta nem mindennapi hangerejének. 
A többi szereplő már a múltból előnyösen 
ismeretes és igy elismeréssel regisztráljuk 
Krémer (Zeta Mirkó), Békefi (Danilovies), Pesti 
(Nyegus), Sümegi (Rossillon) fellépését, de 
megemlitjük azt is, hogy a többi kisebb sze­
rep is igen jó kezekben volt.

Életrevaló, üdvös gondolat volt Makó igaz­
gatótól, hogy az ifjúsági előadások tartását el­
határozta. Elhatározásának igazat adott a 
péntek esti telt ház, amidőn Moliére kedves 
és népszerű vigjátéka, a „Fösvény“ került szilire. 
Jellemképet ritkán látunk tökéletesebben meg­
festve, mint ebben a darabban. A végletekig 
zsugori van szemeink előtt, aki csalija pénznek 
hódol és akinek a pénzen kivül semmi egyéb 
sem kell a világon. Örömmel üdvözöltük 
Makó Lajost, aki hatalmas tudásával kidom­
borította ennek a szerepnek mindennemű for­
télyát. A darab természetéből kifolyólag a 
többi szerep nem juthat a kellő mértékben 
érvényre, mert a fösvény az egész darabban 
dominál, de azért a személyesitői is derekas 
munkát fejtettek ki. Krémernek nagy tudással 
játszott Jakab mestere méltán tett szert elis­
merésre. Kitűnő volt Kertész Mihály Cleanteja, 
Almássy Valéreje, Baróthy Anselmje, Pesti 
Simonja, jót nyújtott Szalay a biztos szerepé­
ben és igen jót nyújtott és tetszett Virágháty 
mint La Fléche inas. A női szereplőket is 
teljes megelégedéssel emeljük ki. Szabados 
Giza (Marianna). Fodor Ella (Elise) és Juhászné 
(Frousine) az est sikerét nagyban előmozdítot­
ták. Kisebb szerepükben jót nyújtottak Szabó 
(Braindovoine) és Nagy Gyula (La Mérluche). 
Bizton reméljük, hogy ezen első sikerült kí­
sérletet még néhány, szintén világhírű darab­
nak ifjúsági előadása követi. Különben a kez­
deményező lépéshez az igazgatónak őszinte 
szívből gratulálva azt kívánjuk, hogy a közön­
ség a fáradságos helyzetet belátva, ezután 
mindennap — mert hisz ez becsületbeli köte­
lesség — telt házat teremt.

642 hold parcellázása.
A füldtnivelósügyi miniszter Dr. Bállá 

Aladár főispán'lioz intézett leiratában 
arról értesít, hogy Menyhért Károly 
uagybecskereki kincstári ispán a minisz­
ter rendeletére legközelebb ide érkezik, 
hogy a gróf Chotek-féle, pirosmajort 
642 kát. holdat kitevő, már felbecsült 
terület osztályozását és a vételjegyzé­
ket teljesítse. Amennyiben az újvidéki 
ref. gazdák, akik ezen eladásra ke­
rülő földek előnyös módozatok mellett 
leendő megvételére annak idején a

Határőr

miniszter támogatását kikérték és meg­
kapták, nem jelentkeznének elegendő 
számmal, Piros község lakosai is része 
sedhetnek e parcellák megvételében.

Minthogy a parcellázás létrejötte 
első sorban a jegyzésektől függ, ez 
utón felhivatnak a venni szándékozók, 
hogy a jegyzéseket eszközölni szíves­
kedjenek.

HÍREK.
A közig, bizottság e hó 14-én Dr. Bállá 

Aladár főispán elnöklete alatt rendes havi 
ülést tartott, melynek tárgyát folyó ügyek és 
havi előterjesztések képezték.

Letartóztatott szerb hírlapíró. A rjYla- 
gyarország“ tegnapelőtti, 117. számában olvas­
suk a következőket: „Versecről Írják, hogy 
Zlatinovics Milutit, az újvidéki „Branik“ 
cimü lap munkatársát a rendőrség zsarolás 
miatt letartóztatta. Az utóbbi időben ugyanis 
a „Branik“ ciraü lup gazdag szerb hitközsé­
geket erősen támadott és a tám adó cikkek 
megjelenése után rendesen jelentkezett a tá- 
madottnál Zlatinovics, a „Branik“ munka­
társa és felajánlotta, hogy bizonyos összeg 
lefizetéséért elsimítja a dolgot. Ilyen módon 
kísérelte meg legutóbb megzsarolni dr. D i- 
mitreavicset, a mesici zárda főnökét, 
aki azonban följelentette őt a versed főka­
pitányságnál és bizonyítékul csatolta a zsaroló 
fenyegető levelét. Zlatinovicsot a rendőrség 
ma letartóztatta. A „Branik“ cimü lap Polit 
Mihály orsz. képviselőnek a sajtóorganuma 
és Z 1 a t in o v i cs egyike volt Polit leg­
jobb barátainak. Az eset a szerbség körében 
nagy feltűnést keltett".

Afrikai hőség. A fagyos szentek nevét 
a kalendárium-csinálok a folyó esztendőre 
bátran megváltoztathatták volna, ha viselke­
désüket ismerték volna ezelőtt. Pongrác, 

Szervác, Bonifác mint perzselő szentek jelent­
keztek az elmúlt napokban. Szokásuk ellenére 
az idén hőséggel akartak kárt okozni a föld- 
miveseknek, nem hideggel. Az újság króniká­
sának épen a történeti hűség és teljesség ked­
véért nem szabad emlétetlenül hagynia a 
lefolyt hét természetellenes időjárását, mikor 
a fagyos szentek napjaiban tropikus hőséget 
élveztünk. 12-én délben, árnyékban 32 C. fo­
kot, 13-án ugyanakkor 34-et, 14-én 35-öt mu­
tatott a hőmérő. A meleg d. u. még inkább 
emelkedett. A kánikulai hőség sem szokott 
túl tenni ezen a perzselő melegen. Az éjjelek 
sem hozták meg a levegő lehűlését. Az em­
berek úgy éltek, mint nyár derekán: előszed­
ték a legkönnyebb ruhákat, fürödtek a Duná­
ban, a friss sörös poharak mellé húzódnak 
hűsölni, az utcán lihegve, nagyokat fújtatva 
és bódorogva jártak-keltek.

Iöegyel nagygyűlés. Az önálló magyar 
nemzeti bank felállítása érdekében, mint már 
jelentettük, a zombori és a bácsmegyei füg­
getlenségi és 48-as párt Zomborban nagygyű­
lést tart A nagygyűlés, melyen az újvidéki 
függetlenségi és 48-as párt is nagyobbszámu 
tagja által képviselve részt vesz, ma, vasár­
nap, május 17-én délelőtt 10 órakor a Szent­
háromság-téren lesz a következő programmal :
1. Megnyitó beszéd. Tartja: Mérő Ignác, a 
zombori függetlenségi és 48-as párt elnöke.
2. Előadói beszéd. Tartja: Dr. Baloghy Ernő 
országgyűlési képviselő. 3. A nagygyűlésen 
megjelenő országgyűlési képviselők beszédei. 
4. Határozati javaslat. Előterjeszti: Buday 
Gerő. 5. Bunyevác és szerb beszéd. Tartja : 
I)r. Jováuovits József. 6. Német beszéd. Tartja: 
Prokópy Imre. 7. Zárszó. A nagygyűlés után 
társas ebéd lesz.

1908. május 17.

Zászlószentelés. A „Frohsinn“ nevű da­
lárda tudvalevőleg f. junius 6—8 napjaiban, 
pünkösdkor ünnepli meg zászlószentelóssel 
egybekötött 25 éves jubileumát. A rendezőség 
lázas tevékenységet fejt ki az Unnnepély elő­
készítése, a program végleges megállapítása 
és vidéki dalegyletek meghívása tárgyában. 
Mint értesülünk, a vidéki dalárdák már is na­
gyobb számban jelentették be részvételüket. 
Az ünnepély a lövöldében tartatik és ha az 
idő kedvez, nagyobbszabásunak Ígérkezik.

A vár. kórház. Az uj vár. kórháznak 
részletes munkatervei Kopeczek György buda­
pesti építész tervezőtől leérkeztek s az építési 
munkálatok nemcsak megkezdődtek, hanem 
serényen haladnak, annyira, hogy 3 épületnek 
már a megalapozása is elkészült és ezek már 
nemsokára a falegyent elérik.

Heti műsor. Hétfő először „A vetólytárs* 
színmű, kedd „Nagyzás hóbortja" vígjáték, 
szerda „Varázskeringő" operett.

ÜJ törvényszéki elnök. Dr. Dekker Gyula 
Lir. táblai biró, a szabadkai járásbíróság veze­
tője, a szabadkai törvényszék elnökévé nevez­
tetett ki.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 8—15-ig bejelentett születések 
17, még pedig C fiú, 11 leány; meghalt: 21.

Színházi hírek. Hétfőn kerül először 
szilire Kistemaeckers és Delard 4 felvonáson 
színmüve „JJ vetélytárs*. A színmű főbb sze­
repeit Tóvölgyi, Fodor, Almásy, Kertész és 
Csiky játss/ák. Kedden lesz a reprize Rosen 
Gyula kitűnő vigjátókának a „jfagy zás hóbort- 
já-nak. A vígjáték vezető szerepeit Makó La­
jos, Fodor, Tóvölgyi, Nagy Terus, Kertész és 
Krémer játsszák.

A főgimnáziumból. Az újvidéki kir. knth. 
magyar főgimnáziumban ma vasárnap d. u. 5 
órakor lesz a sportkör tornaünnepélye, melyen 
a nyertesek dijait Megyesi Ferenc igazgató 
fogja kiosztani.

A DBIKE igazgató tanácsa e hó 14-én 
Szegeden gyűlést tartott, melynek tárgyát a f. 
junius 28-án Szegeden tartandó közgyűlés elő­
készítése képezte.

Jubiláló egylet. A B. Bodrog vtn. törté­
nelmi tár sutát alakulásának e hó 11 én volt 
25. évfordulója. A társulat, negyedszázadon 
fenállásának jubileumát legközelebb diszgyü- 
léssel fogva megülni.

Aroképleleplezés. Látinovits Pál volt 
bácsmegyei főispán arcképének ünnepies le­
leplezése a vármegye május havi közgyűlésén 
lesz. Az ünnepi beszédet Eördög Elemér megye- 
bizottsági tag mondja.

Zombor város az iparért. Zom bor város 
tvh. bizottsága elhatározta, hogy a város te­
rületén felállítandó gyárak és ipartelepek 
céljaira a tulajdonát képező és a város köze­
lében levő törvényhatósági utak s a vasút 
melleit fekvő járásföldekből a szükséges terü­
leteket ingyen átengedi.

Téli kltötö Baján. A füldmivelésügyi mi­
niszter Baja városához leiratot intézett, mely 
szerint a Sugovica rendezését és annak téli 
kikötővé való kiépítését felvette a vizi beru­
házások programjába, még pedig hídépítéssel 
együtt 546.000 kor kölségelőirányzat erejéig.

A szabadkai ügyvédi kamara Dr. Szőke 
József palánkai ügyvédet az ügyvédek lajstro­
mába folytatólag felvette.

A csábitó ügynökök ollen. A földmive- 
lésügyi miniszter utasította az összes törvény­
hatóságokat, hogy azokat az eugedélylyei nem 
biró ügynököket, akik külföldi gazdaságok 
részére magyar gazdasági munkások közveti-
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lésével Üzletszerűen foglalkoznak, szigorúan 
üldözzék és büntessék. A miniszter 15 napi 
elzárást, vagy 600 kor. bírságot szab ki ezek­
re az ügynökökre.

A csoportosítható menetszelvények nj 
jegyzékének életbeléptetése. F. é. május hó 
l-én a csoportosítható menetszelvények uj 
jegyzéke lépett életbe, melylyel az 1907. évi 
május 1-től érvényes hasonló jegyzék az ehhez 
megjelent pótlékával együtt érvényen kivül 
helyeztetik. Az uj jegyzék a MÁV díjszabás 
-elárusító hivatalában (Bpest, VI. kér., Csengeri- 
utca 33.) valamint a MÁV központi és egyéb 
városi menetjegyirodában térképpel együtt 
1 korona 30 fillérért kapható.

Házalás. A kereskedelemügyi miniszter 
az eddig érvényben állott házalás! szabályok­
nak az 1908. január 1. után való ideiglenes 
hatályban tartása iránt 1907. dec. 31-én ki­
adott rendeletével értesítette a törvényha­
tóságokat, hogy magyarországi nem kedvez­
ményezett vidékek lakosai a folyó 1908. év 
január 1-től csakis a magyar sz. korona or­
szágainak területén házalhatnak, a minthogy 
a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok nem kedvezményezett házalói sem 
folytathatnak a magyar szent korona orszá­
gainak területén házalást. Miután pedig ennek 
az uj rendnek átmenet nélkül életbeléptetése 
következtében mindazok a házalók, akik kere­
seti tevékenységüket az előtt a másik állam 
területére is kiterjesztették, válságos helyzet 
elé állíttattak : egy megfelelő átmeneti időnek 
a viszonyosság alapján való biztosításáról az 
osztrák cs. kir kereskedelemügyi miniszterrel 
folytatott tárgyalások utján elrendeli, hogy a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és 
országok területén állandó lakhelylyel biró és 
nem kedvezményezett vidékbeli azon házalók, 
akik 1908. január 1. előtt az illetékes osztrák- 
hatóságtól szabályszerű házalási engedélyt 
nyertek, illetve a kik korábban nyert házalási 
engedélyének érvénye ezen időpont előtt meg- 
hosszabittátott, úgyszintén azok is, a kik há­
zalási engedélyük meghosszabbítása iránti 
folyamodványukat a jelzett időpont előtt nyúj­
tották be az illetékes hatósághoz a házaló 
könyvük, illetőleg az abban feltüntetett érvé­
nyességi idő lejártáig, azonban semmi esetre 
1908. végén túl a magyar szent korona orszá 
gaiuak területén is házalhassanak. Az osztrák 
cs. kir. kereskedelemügyi miniszter a magyar 
sz. korona országainak területén állandó lak­
helylyel biró. nem kedvezményezett vidékbeli 
házalóknak a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok területén való házai- 
hatására nézve f. márc. 24-én hasonló értelmű 
rendeletet bocsátott ki.

A B. Bodrog vm. Irodalmi társaság jú­
nius hó 8-án, pünkösd másodünnepóu Bács­
ban tartja a IX. — a megyében tartandó 
felolvasó ülések között az első — felolvasó 
ülését.

Csíkos
Kockás
Shantung
Armfine

:Selyem
ós .Honnonborg* 
súlyom, 76 ki1, tói 
foljobb, bérmentve 
ós vámmentesen.;

Minta postcifortliil- 
Uivul.

Mogrondolóaok bármely nyolvoti intézendék :
an Seident'abrikt. Honncberg in Zürich.

Nyilt-tér.

BRÁZAY SOSBÖRSZESZ] 
FOGKRÉM t»3ZAjVIZ*j

Határőr

Mayer
Nagy kioszkban

nagy

katonai

verseny.
Kezdete 18 érakor.
Belépő díj 10 krajcár.'

n P

megnyílttegnap
diszűpazar

KÖSZÖNET.
A felejthetetlen drága nőm — illetve 

leányom elhunyta alkalmából, nagyszámú ba­
rátaink ós ismerőseinknek a kifejezett jól 
e.so nagy részvétért ez utón hálás köszöne- 
tünket nyilvánítjuk.
Waller Vilmos és özvegy formayer ferencné.

Friss zöldben pompázik az erdő
és az. egész világ a szabadba zarándokol. De 
eközben sok ember a kelleténél többet merészel, 
felhevöl, azután megköti magát és ha még mint 
den jól megy is, legalább néhány kellemetlen na­
pot szerez magának. A ki tehát okos, midjáj-t 
a meghűlés első jelire néhány Fay-féle valódi 
szodeni ásvány-pasztillát vesz — ez minden kö­
rülményesség nélkül, biztosan és kellemesen 
segít legyőzni ilyen kezdődő bajt. Faj valódi 
szodenijének ott. kell lennie minden háztartás­
ban Skatulyája 1 K. 25 fillérért minden eyönv- 
szertárban, drogériában és ásványvlzkereakedea- 

ken kapható.
>ed dr. é, Egger J„VI., Váci-körut 17. KoohmeUter Frigye* utóda V*® Hold- 

utca 8., Thallmayer és Seitz, V., Zrinyi-utca 3., Török 
József, VI.. Király-utca 12.

Szépttő-1
végezhet mindenki odahaza, ha egy 

Dr. JUTASSY-fóle készletet beszerez. Ilyenek :
BSrÉDOlÓ-ltászle* a noimá|is ép, tiszta arc- Bvrepuiu KBSZIBT bőr szépségének ápolására

és megőrzésére: száraz, sömörös, durva, 
hámló, feszülő, viszkető, ben adó bőrre- 
ráncok és libabör ollen

MiiréiritHéBist
pattanásos (vimmerlis), ores, vörös arc 
vörös orr, vörös kéz, fagyási foltok és 
izzadás ellen.

Bőztlsztitó-készlat elslir£u,t- lebarnult,
... napsütött arcok fehérí­
tésére, szeplő és májfolt ellen.

Börhámlasztó-kószlet !2csef1”,t0k:»pórusok, pattanás- 
nyomok, rozsapattanás (rosacea), börke- 
ményedés, borvirág, himlóholy és sebhely 
ellen.

Hajgyógyitó-készlet !,ajkor|>a’hajhulláséi-len s a kopaszodás
megakadályozására, 

ti készletek föl vannak szerelve a megfelelő szap­
pannal, a szükséges kozmetikai eszközzel ós 
szerekkel, melyüknek biztos hatását 1892 óta 
ezer ós ezer arcon tapasztaltuk s a melyeknek 
ártalmatlanságáról az intézet főorvosa, Jutassy 
József dl1, kozmetikus bőrgyógyász, egészség­
tanán kezeskedik, kinek reeepjeí szerint a sze­
lek kósziinok. A kimerítő használati utasítás 
alapján mindenki sikerrel kezelheti önmagát 
azon szépséghibája ellen, melynek megfelelő 
készletet beszerez. .Juttasy dr. .Szépségápolás“ 
elírni könyve minden készlethez mellékelve van.
Minden egyes készlet ára 5 korona. 

Készíti és elárusítja személyesen vagy pos­
ta utján a

KOZMETIKAI GYÓGYINTÉZET 
elárusító osztálya

Hudapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. 1. emelet. 
Kapható vagy megrendelhető az intézeten kivül 
minden gyógyszertárban. — Főraktár: Török 
József gyógyszertára Budapest, VI kerület. Ki­

rály utca 12 szám.

• -.... }
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Étvágytalanságot, emésztési 
zavarokat

a Rohitschi Tcmpclquelle ‘ időszaki 
ivásit a legegyszerűbben megszüntet. 
Ilynemű régibb és idült bajok esetén 
„Styriaforrás" előnyben leszesitendő.
Főraktár Magyarországra :

Hoffmann József Budapest Báthory-u. 8.

Felelős szerkesztő Lusztig Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
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S S” Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó as 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
tezsi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1907. évi 3882/P. számú végzése következté­
ben jdésztény fiütöp újvidéki ügyvéd által 
képviselt Újvidéki népbank javára V/aska/ia 
T{áda s t. ellen 1500 K s jár. erejéig 1908 évi 
április hó 23 én foganatosított kielégitósi|végre- 
hajtás utján lefoglalt és 740 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m.: 3 drb. tinó, 2 
drb. ökör, 2 drb. tehén, 1 drb. ló csikóval, 1 
kocsi, 6 drb. párna, 2 drb. ágy, 2 drb. tyilim, 
1 asztal, 1 varrógép nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíró­
ság 1907. évi V. 274/4 számú végzése folytán 
1500 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. február
hó 10. napjától járó 6% kamatai, 1/í% váltódij
és eddig összesen 262 kor. 84 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Je/ovácz 
Syóka vgh-Isz. lakásán jYtozsoron leendő megtar­
tására 1908. május 23-ik papjának d. e. //‘/a 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másolt is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen, 1908. évi május hó 9. napján.

Ai uunnununnunnnsAnu

Gyakornok
azonnali belépésre kerestetik.

Ajánlatok küldendők
Rainer Simon,
helybeli céghez.
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5989. sz. 1908.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Pünkösd

országos vásár
folyó évi május hó 28-ától junius hó 1-elg 

bezárólag fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az országos vá­
sárra május hó 28-ától, csütörtökön reggeli 

5 órától kezdve meg van engedve. 
Temesvárod, 1907. évi április hó 22-én.

A városi főkapitányságtól:
BÉÉ FERENC,

1—2 főkapitány.

2586. tkv, 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
X. Tóth Antal újvidéki lakós végrehaj­

tatnak Xopcsok Márton petrőci lakós végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási árve­
rés 479 kor. 16 fillér tőkekövetelés, ennek 
1907. évi novemaer hó 8-tól járó 5% kamatai, 
81 kor. 60 fillér perbeli és végrehajtási, már

raetgálhtpitott, valamint jelenlegi 21 kor. 80 fill, 
és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 
146. § a értelmében az újvidéki kir törvény­
szék mint telekkönyvi hatóság területén levő 
a petrőci 555. sz. betétben A. I. 1—2 sorsz. 
alatt felvett 2069. 2070. hrsz. 1041. ö. i. sz. 
házra és beltelekre 914 kor.-ban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Szép árverés megtartására batáridőül 
az 1908. évi junius hó iO. napjának dél­
utáni 3. órája f’etröc község gázához 
tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsámak 10 %-át, vagyis 91 k. 40 fill, 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42 §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 
1-én 3333. sz. ak. igazságügyinin. rend. 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság ­
nál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék 1908. évi március hó 30-án.
Saághy.

kir. törvényszéki biró

Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár 
RészYénytartasáE

ÚJVIDÉK.

Hirdetmény.
Az Ipar és Kereskedelmi Takarék- 

pénztár Részvénytársaság Igazgató­
sága a K. T. 170 § a alapján fel­
hívja — az ajánlott levélben már 
külön figyelmeztetett 5 részvényes 
nral, hogy a részvényeikre még 
hátralékos összegeket jelen hirdet­
mény harmadszori közzétételétől 
számított 4 (négy) hót alatt annál 
inkább lefizessék, mert ellenesetben 
a K. T. 1(59. § és alapszabályaiak 
7 §-a értelmében az aláírásból eredő 
jogaikat és teljesített befizetéseiket 
az intézet tartaléklapja javára el­
vesztik és részvényeik meg fognak 
semmisittetni.
Kelt Újvidéken, 1908. évi május hó 1-én

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.
Adamovich Sándor újvidéki cég az általa 

Samu Jakab tövisi lakósnak eladott, de utóbbi 
által át nem vett

1300 db Sauvlgnon blan c l Por-
1000 „ Ortliebi sárga ta-
1200 „ Furmint ) fis,
2000 „ fehér Szlankamenka

Montikola alanyon. 
Összesen : 5500 darab gyökeres zöldoltványt
folyó hó 19-én kedden délután 4 órakor a 
„Sándorfe/ep^-en kir. közjegyző köbenjöttével 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
eladatja.

Az oltványok bérmentés csomagolással az 
újvidéki vasúti állomáshoz szállíttatnak s a 
vételár a helyszínén készpénzben azonnal ki­
fizetendő, vagy 500 korona előleg ayonnali 
lefizetése ellenében, a fennmaradó hátralék a 
küldeménynél után vételezte tik.

Újvidék, 1908. május 15.
Jtdamovich Sándor.

IAZ IRAK és KERESKEDELMI TARARÉK-I 
PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

2—3 Igazgatóságit.

Pandan ás 
esődé« hatásúi

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle

MARGIT creme
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, mijfoltot, 
pattanást, bóráikét (Mtetesser) és minden más bőr- 
bajt, Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, 

símévé varázsolja, Udlt és fiatalít.
Ara : kis tégely 1 korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TÓI LE IT-CIKKEK: Margit.-hölgypor (3 szín­
ben) 1.20 kor., Margil-szappan 70 till., Margit fogpóp 

1 kor., Margit-arcviz 1 kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
illatszerkereskedésben. Postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD
Főraktár Újvidéken: Grossinger Károly, Plavsics Gá­
bor, Vuita János gyógyszert. Klein 0., droguristáuál.

Óvakodjunk 
utánzat kfál.

GLEICHENBERG G“»y
i-io (STEIERORSZÁG)
NYÁRI ÉVAD: Május 15-től október Mg.
Félalpin jellep lepedYezőbl) tlimatikas viszonyok.
Byógyjevelatok : U flyógyeszközök :

Légzőszervek,(hu
rut, asthma, em­
physema), szívi­
zom betegségei, 
idegbajok, rekon- 

valescencia.

GYÓGYFORRÁSOK:

Inhalatiós és pntu 
motherapla, szénsa­
vas fürdők, hideg- 
. vlzgyógyintézet, . 
gyógy-gymnastika, 
o napfürdők, stb o 

Konstantin, Emma forrás« 
Johinis kút, Klnnsenferr.

Gazdagon Idus íréit prospektusokat küld, lakás- és 
koosikrál gondoskodik a FÜHDÖIOIZGÁTÓSÁG.

Védjegy: „Horgonyt1
------9*.------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeiler
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már t 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizony
köazvénynél, oaúznál és meghűléseknél, bodiii

pótleka
80

bizonyult
-w------------ , bodörz-

— , rjn használva. ...........—
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyol 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 ós K 2. 
F5u^z61:‘n.“i.ndon gyógyszertárban kapható

Török József gyógyszerésznél. Budapest.
0: Richter gyógyszeriára az „Arany omzlánlnz",

Prágában, Elis&bethstrasse 6 neu. 
_____ Mindennapi szétküldés.

h

I

LÖWY MÁTYÁS éss Társa divatáruháza
' ........épület. ... .—Lekötött nyári | V ° * 1 6 Grenadin, minden színben simán és hímzéssel,

újdonságok. I ’’ Mousseline minden színben ós árnyalatban.
» Marquisette csikós és kockás mintákban.

Különlegességek hímzett ruhákban, batisztból vászonból, szövet- és Selyemből 

NŐI- ÉS GYERMEK FÜRDŐ RUHÁK.

; V Á ; \ , V



wen—w—ta—fe

1908. május 17. Határőr

SteíiilátP
a 2-ik emeleten 5 szobából, vízvezeték, 
gázvilágitás, fürdőszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekkel, a főtéren (Ferenc József 
tér) azonnal, vagy ez év augusztus hó 
l-re kiadó. — Ugyanott egy 2 ik emeleti 
két szobából álló udvari lakás is kiadó.

Bővebbet:
Wagner testvéreknél.

2—3

Egy szelvény 
3-10 m. hossza 
Isije* férflruhA- 
hói (kabát, ned- 
rkí ét mellény) 
elesendő, cink

Egy szelvényt fekete szalontvillához 20.— K.-érl, 
»zinlügy felöl uiszovetet, tllriltnlódenl. Kivon-

tz 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
I szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

szelvényt fekete szalonruhához 20 —
úgy fclőltőszövctel, turlstulődent. s_____

kamgarnt stb. stb, gyári árakon ktild * mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt isméit fwszto- 

gyari raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Mintáit ingyen de bérmentve,

Az előnytth, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sleiel-lmhef cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb Árak. Óriási választék. 
Mlntahú, figvelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen Iriss áruban’

ügyes ügynökök és helyi képviselők
magas provízió mellett kerestetnek 

a

Magyar Zsalu és Szövött 
iHHm Faredöny ——

gyárunk részére. 
BENCZE ANTAL és FIA 

2-6 NAOYBBOSKBRBK.

A pályázatra vonatkozó részletezett felté­
telek, valamint a szükséges mennyiségeket fel­
tüntető kimutatások, úgyszintén a különleges 
szállítási feltételek a magyar királyi állam­
vasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztá­
lyánál (Budapest, Andrássy-ut 73) megtekint­
hetők.

Budapest, 1908. május havában.
1 —3- Jlz igazgatóság.

3 UJ SZÓ 
ALT VATER

gessler

BUDAPEST

Eladó szőlő.
Egy hold jól és ujonan beültetett homo­
ki telepi szőlő és rajta 2 épület, mely 
áil 2 szobából, 1 konyhából és 1 külön 

1 présházból, elköltözés miatt jutányos áron 
, és feltételek mellett, szabad kézbő/ eladó, 

Bővebbet nyújt a tulajdonos:
4 Bódi Mihály, telepi lakos.

JH,

.Kessler Siegfried

J ACCRNDORFBUDAPEST
oesstte rú.c vaiódi

DANUBIUS 
MUSTÁR^•vAiö wjOOM&ác

A legjobb kutyalepény
Fattinger kutyalepénye,

mely minden enemii tápszerek közül a 
legjobb alkató részeket és táperőt bírja. 
50 kg. 23 kor. — 5 kg. portomente 

sen 3'20 korona.
Fattinger Puppy-féle bisqult

fiatal kutyák számára
50 kg.' 26' kör/’— o kg. pöríóin. '35Ö kor.

Prospektust Ingyen küld 
Fattinger szab. kutyalepény- és baromfi 

tápszerei gyára W. Neustadt.
250 felüli első dijak.

Fattinger tápszerei állatorvosi ellenőrzés 
6—21) alatt állnak.

MÁV. 99186/908 sz.

Pályázati hirdetmény.
, ^ magyar királyi államvasutak igazgató­

sága a jövő 1909. évben esetleg 1909—1911 
evekben szükséges kisebb értékű fém és vas- 
iiemu anyagok szállításának biztosítását óhajt­
ván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet. 
a - ,CVlJ;inlatok lekésőbb folyó évi junius 

0 '■. ^eli óráig beterjesztendők, a bá- 
natpenz pedig folyó évi junius hó 16-án déli 
12 óráig beküldendő.

ÓVJAD BŐRÖDETrI ártalmas szúpitőszeroktől. Csak is az
§ orvosilag ajánlott szemcsés Sesan-

toilette-szappent használjuk, amelynek 
hatása sikeres arcbőrápolásra, kéz-, 
láb- ós testápolásra bámulatba ejtő. 

C toon Sesan-tollotte fürdő-szappan 70 fillér, 
UvOUU Sesan-toilotte-szúpség-szappan 1-20 k.

darabja. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban shasonszakmáju iizle-

-----  tokben.
D. L Sedlitzky, es. és kír. udv. szállító 

Salzburg

c s U P a l A T 0 S BOB

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kókitéshez szabadalmazott

URAMOSmmuiT
Patyolat fehér lesz a fehérnemű !
Foltot vagy csíkot nem csinál !
Ártalmatlan, mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

UMiOS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elóg!

Minden drogériában és jobb fuszerüzletben kapható:
Mintadobozt - 10 drb pasztilla - 40 fillér

beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budepest, VI. kerület. 

Újvidéken» Horváth Károly, Menedovich Sándor és Ziegler

£5 Ar H
* 4f 0../5

v 4F dr

*„URAN0S"^

/r?

CD í
iii —H3» 4 F a

3?áAMW 4F Y,
^.ÜRANOS"^

HOCHSINGERluJ
^BaoM0^

,> ni-

*

^ Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
Cj*. Z* köhögés, skrofúlozis, influenza

Mm'ml KmMM ”*”ttain tanár és orrot állta naponta *j Arira. JRoeheértéktelen utánzatokat is kínálnak, kérj— 
mlloeh*4 eredtli otomagolAtLmii u é»ri*,.t és « lestiHlyt, m 

icfi • Miméi«, rétedéin«, élteti

sss-La Reche tat Ce. Bénél (Ifije),



Egy férfi ápoló TS

Kínálkozik privátba vagy orvos mellé. 
Bármely testrész masszírozását vagy 
bármely seb kötését orvosi rendelésre 
elvállal; irodai szolgai állást is elfogad.

Kölesei utca 8. szám,
äi-i__________ _____________ iá

-35

Házeladás.■«Sí
-35
5 A Petőfi-utca 5. számú ház — 

más vállalkozás következtében 
— előnyös feltételek mellett

-35 
-3

23 azonnal eladó.
-3

e-•>w-I:
«►•*-c-
*-

Bővebbet nyújt a tulajdonos a
házban.

I Két eladó ház. |
Zrínyi Ilona u. 56 sz. 59 sz. ^ 

Közelebbet Zrínyi l.u. 54 sz. alatt. ^

. A mai naptól kezdve .

• . 1 waggon I-sö oszt. . .

BÜKI (HASÁB
nálunk 185 kor.-ért kapható.

^3-3 Ernst János és Fiai.

Határőr

11068/polg. 1908. szám.

Hirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék közhírré teszi 

hogy az újvidéki uj városi korház kiépítéséhez 
szükséges es Újvidék szab. kir. város határában 
a futtaki-üt mentén fekvő s az újvidéki 2357 2838, 2839, 1715 és 1719 szárai betétekben 
5062, 5061, 5060/2, 5060/1, 5059, 5058 hely­
rajzi számok alatt felvett Vlakovics Györgyné 
ozv Palkovlyevies Miklósnó, Palkovlyevis 
t eter, Sztangarov János és Sztangarov Döme 
tulajdonát képező ingatlanok kisajátítására 
vonatkozolag az 1881. évi 41. t.-c. 46. § a 
értelmében a kártalanítási eljárás megkezdé­
si m^ junius 2- napjának 
délelőtti 9 óraját ezen kir. törvényszékhez 
1. (emelet 43. ajtó) kitűzte és az ismeretlen 
helyen tartózkodó és netán távollévők részére 
ügygondnokul Dr. Gál Ödön újvidéki ügyvé­
det rendelte ki. J

A tárgyalásra az összes érdekelteket ezen 
hirdetmény által is azzal idézi, hogy a tár­
gyalásról való elmaradás a kártalanítás felett

1908. május 17.

hozandó érdemleges határozatot nem gátolja 
es az elmaradás miatt igazolásnak helye 
nincs. •yc

Újvidék, 1908. évi május hó 7 én.
A kir. törvényszék, mint birtokbiróság.

2-3 p H Vókey, s. k.,
kir. törvényszéki bird.

jti Két gyakornok
UJ jó családból felvétetik.

a Ajánlatok
BINDER és POLGÁR gózfűrész 

UJ Titel.

BSEsasavsa?!
2—2
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Főüzlet Ferenc József-tér 3. szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Htér, «ajat te Pazar berendezés, látványosság. T.lefon 105,

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs 
Pou’laTcsirk,SerV ’ gyümiilcs' va(iak- hi«le8 telvágott, francia hízott
ffÄz:8 Iwbb «w.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek.

főzelék vetemény és virág magvak 
megérkeztek, csiraképességdkért 
jó tál lünk. — — ......

Kékkő- raffia-háncs, ojló-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban. "
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, ekér vétel nélkül is.

Mauthner-féle

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.
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ismer
óriási szerencse Gsedickenél

400.000

<íe»fcf>eoeii>eeao»<j®ciececic®t,
A szerencse által oly kiválóan kedvelt 
gyűjtő,lénk vevfii az utolsó sorsjátékban 
annyi főnyereményhez jutottak, hogy 
szinte szállóigévé vált ez a mondás:

»»oi»»oo9tiaeecoee»eoQeaee ___ ,1V4UU
Csak az utolsó sorsjátékokban a következő 
főnyereményeket fizettük ki t. vevőinknek:

Naponta egy 
Főnyeremény 
Gaeíicfcenél!

90000 koronát a
80000 „ „
70000 „ „
60000 „ „
50000 , „
40000 „ .
30000 „ „
30800 . .

3148 számára 
47334 
11140 
3952 

64714 
95853 

112645 
42778

eiBiunii egy tönyoreményhez akar jutni, az játsszék feltétlenül 
■SfUIUSS azerencsegyüjtődéjében, mert eddig ott nyerték 
bebizonylthatólag a legtöbb főnyereményt. Az I. oszt. húzása már

május 21-én és 23-én kezdidlk.
A sorsjegyek ára:

Bgy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy

30000 korona 
25000 
25000 
25000 
20000 
20000 
20000 
20000

a 88837 számára 
15900 
30049 
52235 
22692 
79375 
90638

!*• , •*— *•— 1.60 korm.
Postakeflieté.lapot pertémenteeen küldjük.

Kísérelje meg egyszer szonrencséjét 6AEDI0KE mmitt 
gyüjtödéjében s ön bizton számíthat eredményre.

GAE
BANKHÁZ

IV., Kossuth
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